

LAS BALEARES

DIARIO REPUBLICANO

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN.—Calle del Conquistador número 43.

AÑO IV

Toda la correspondencia se dirigirá al Administrador de LAS BALEARES D. Miguel Roca.

SERIEDAD!

Ni queremos la guerra á todo trance, ni la paz á toda costa. Venga la guerra, si fuere necesaria; venga la paz, si es decorosa. Lo que si pedimos, lo que si suplicamos con el mayor encarecimiento, en nombre del país, en nombre de la opinión, por el bien común, por el prestigio de la patria, por el honor de todos, es un poco de seriedad. Que en el Gabinete hay dos tendencias, que no hay más que una. Que predomina la acción militar; que prevalece la gestión diplomática. Que vamos á vengar un ultraje, que nada tenemos que vengar. Que debemos castigar á las kabilas; que nos importa enténdernos con el sultán. Que tenemos que construir un fuerte; que no hemos de edificar sino una casamata. Que el emplazamiento de Sidi Guariach es una excelente posición estratégica; que dicho emplazamiento constituye una posición deplorable. Que hay auras pacíficas, que soplan vientos guerreros. Que el «últimatum» ha sido lanzado; que no existe tal «últimatum». Que Muley Araaf tiene poderes para tratar, qué no los tiene. Que Martínez Campos se impacienta; que Martínez Campos se resigna. ¿Es esto asunto de personas mayores ó juego de pér-
vulos?

Un ejército de veinticinco mil soldados, casi treinta generales y el príncipe de los príncipes de nuestra milicia enviados a Melilla para que puedan enterarse, por vista de ojos, de que nunca debió pensarse en construir ese fuerte malaventurado, es cosa que basta para nuestro descrédito, sin que sea necesario añadir el espectáculo de nuestros oficiales titubeos. Ya hemos proporcionado al sultán, al Gancit, á Mohamed Torres, á Muley Araaf ó á quien quiera que sea el que á la postre trate con nosotros, motivo suficiente para sostener que los rifeños estaban en lo firme al oponerse á que construyéramos el fuerte, que procedieron así por nuestro bien, por impedir que nos gastáramos infructuosamente el dinero, y que ahora que hemos caído al fin de nuestro burro, sólo nos resta reedificar la mezquita y los poblados destruidos por nuestros cañones, indemnizar á las familias perjudicadas, y dar satisfacciones al sultán por el disgusto que le hemos causado, amén de ofrecer á las potencias interesadas en Marruecos caución y garantías suficientes de que nunca ya en lo sucesivo se verá alterado por nuestra precipitación e imprudencia el «statu quo» pactado, por lo que respecta á aquel imperio, en las conferencias de Madrid.

Baste esto, repetimos. No pasemos más adelante. Ya están vengadas las orejas de Amadi, ya han sido apercibidos los correspondentes, ya han oido nuestros soldados su misiva. Los moros han dado prueba de su singular tolerancia religiosa aguantando sin chistar esa misa que hemos ido á decir en sus barbas, empleando el santo sacrificio, con mediano espíritu evangélico, como un reto y provocación lanzados al enemigo. Contentémonos con ese triunfo y volvámonos á casa, no haga el diablo que esa bandera por cuyo prestigio se halla todo español dispuesto á sacrificar la vida, quede, por pecados caníceros, en situación poco airosa, y que allí donde nuestros soldados quisieren hacer gallarda ostentación de su esfuerzo haga nuestra diplomacia triste exhibición de su natural jindama.

Si no hemos de desistir, si hemos de perseverar, sepámos al menos qué queremos, qué pedimos, qué nos proponemos, adónde vamos. Adviertan ustedes, caballeros, que no estamos solos, que nos miran, que el conflicto de Melilla ha llamado hacia nosotros la atención de las naciones, que tenemos puesta en vilo hace más de dos meses á toda la diplomacia europea. Dejemos para dentro de casa las mamarachadas habituales. No se trata ahora de sofisticar elecciones, de tener coronadas, de cambiar casas, de hacer disidencias, de tramantar conjuras ó de disputarse el terreno. Estamos empeñados en empresa de cuyo éxito ó fracaso depende nuestra gloria ó nuestros desprestigio. Elevémonos á la altura de la situación. Vayamos al vado ó á la puente. Herremos ó quitemos el banco. Decídase de una vez lo que haya de hacerse, pero ¡por Dios vivo! que no se dé al extranjero pretexto siquiera para pensar y decir que la madre España pueda ser una nación de fantoches.

A. C. E.

Noticias políticas

Al sultán le molesta mucho que le pongan en caricatura.

Pero señor zen qué parte del mundo sufre esos enojos el sultán?

A no ser que haya dado la orden de que no le busquen más que para enseñarle caricaturas.

¡Qué lástima! ¡Y el Sr. Moret no sabe dibujar!

Porque puede que las notas surtieran mejor efecto con «monos».

Y lo mismo que al sultán, ha molestado también al Gobierno español eso de poner en caricatura á S. M. Sherifana.

Y por este motivo ha sido denunciado el último número de la Revista «Blanco y Negro».

En el ministerio de la Gobernación se está ultimando el nombramiento de alcaldes de real orden.

¡Y esto lo hace un demócrata como el Sr. Puigcerver, á las órdenes de un exmiliciano como el Sr. Sagasta, defensor en las barricadas del nombramiento, por sufragio, de los alcaldes!

No hay nada resuelto sobre la apertura de Cortes. El criterio que acerca de esto predomina entre los ministros es el de subordinar la apertura á la cuestión de Melilla. Tan luego como se vea claro el desenlace del conflicto se hará la convocatoria de las Cortes.

Es objeto de unánimes censuras la denegación de una instancia del Sr. Lapoulide, en que pedía su ingreso en el ejército de Melilla, «sin sueldo ni ventaja alguna», como oficial de la reserva gratuita.

Las censuras se explican, porque mientras se hace eso con el distinguido redactor de «El Correo Militar», no se hace lo propio, por ejemplo, con el conde de Caserta, que se encuentra en parecidas condiciones.

Con el de hoy, son ya treinta y ocho días los que lleva en la cárcel, sufriendo prisión preventiva, nuestro querido amigo el propietario de «El Ideal», señor Prieto.

PRECIO DE SUSCRICIÓN UNA PESETA
al mes en todo España. «Extranjero, cuatro pesetas trimestre. Número suelto: DIEZ céntimos.

NÚM. 775. Se publica todos los días laborables.

No se pide mediare esto, señor ministro de Gracia y Justicia? El cincuenta no ocasiona daño en los demás sol en el momento en que el partido posibilista de Castellón se ha separado por completo de la jefatura que el Sr. Castellar delegó en el Sr. Abarzuza. Lo propio han hecho los posibilistas de Tarragona.

Nada: que el testamento del Sr. Castellar queda incumplido por falta de albaceas.

Habrá que buscar un testamento judicial que se encargue de cumplirlo.

Y ese, en resumen, no puede ser peor para el caso, porque es un testamentario que está haciendo testamento.

Se trata del Sr. Sagasta.

Martínez Campos, maestro.

El general Martínez Campos telegrafía al ministro de la Guerra diciéndole que había pedido al gobernador de Málaga 80 albañiles y 60 carpinteros que necesita para dar mayor impulso á las obras en construcción.

Oh, qué general! ¡Cómo domina la albañilería!

Y a propósito. Los treinta y tantos generales que andan por allá, ¿en qué se entretienen? Por lo visto en nada más que en ver sacar virutas.

Y el héroe tendrá que hacer lo mismo. ¡No va él á coger un cepillo!

El infante D. Antonio ha asegurado á los periodistas que su regreso de Melilla obedece á que cree asegurada la paz.

Pues no se muerde la lengua el infante. Con su conducta ha querido decir á los generales que abundan en la plaza:

Señores, aquí nada tenemos que hacer. Volvámonos á España.

Lo malo es que ha tenido que regresar solo. Con Camisón.

Un recorte de «El Correo Español»:

«Parece que al general Martínez se le va abandonando la paciencia. No ha escrito á la regente, como se dijo, pero sí al Sr. Moret, haciéndole presente lo desairado de su situación como general en jefe.

Sí que es desairado su papel. Ser capitán general, tener que llevar la gorra del asistente y andar pidiendo albañiles y carpinteros.

Hay en todo esto algo de sobrestantía.

Parece, según «La Correspondencia», que en la zona neutral de Melilla serán respetadas las huertas y que no sea cosa de guerra, parapeto ó defensa militar de cualquier género.

Los rifeños quieren construir un fuerte frente al de Sidi Guariach, porque dicen que no siendo éste necesario para la defensa de Melilla, es una amenaza de ataque para su campo, y dentro de él, y como defensa aspiran á construir el suyo. Todas estas cuestiones deben ser resueltas en Melilla, según opinión de gentes que presumen adivinar lo que ocurre ó puede ocurrir.

Por otra parte, el número de población de Melilla es de 30.000 habitantes.

NOTICIAS VARIAS

Un gran navío:

Acaba de ser construido en Bath, Maine (Estados Unidos), y mide las dimensiones siguientes: longitud total, 100,88 metros; idem de la quilla, 94,79 metros; anchura, 15 metros; calado, 8,86; altura sobre la línea de flotación, 8,23 metros.

Lleva cuatro palos, de los cuales el mayor mide 60,95 metros de altura sobre el puente; el de mesana 27,73, y los otros 29 y 28 respectivamente; las vergas inferiores tienen 28,95 metros de largo. La tripulación se compone de 40 hombres.

El gran velero ha salido de New-York para San Francisco con un cargamento de 5.000 toneladas.

La circunstancia de que los astilleros de Bath se apresuran á adquirir las máquinas y herramientas necesarias para construir cascos de hierro y acero hace creer que el «Roanoke», que así se llama el navío en cuestión, será el último gran velero construido de madera en los Estados Unidos.

El 20 del pasado se celebró en Argel la anunciadada reunión para reparar la gruta que fué refugio de Cervantes en 1578, en unión de sus catorce compañeros. Dicho acto, presidido por el conocido literato don Antonio Alcalá Galiano cónsul general de España, fué verdaderamente solemne.

Para llevar á cabo tan elevado proyecto se nombró una comisión, compuesta de los señores Alcalá Galiano, Iturrealde e Imyol, en unión de la Cámara de Comercio española y de los entusiastas españoles D. Juan Sitges, Bautista Martínez, Juan de Lara, Leandro Gras y Rafael Mañas.

Vivamente deseamos ver realizada tan patriótica idea, debida al ilustre almirante de nuestra escuadra del Mediterráneo, Sr. Maimó, que pudo haberse ultimado en 1887 fecha en que se halló la citada gruta.

PERPETUAMENTE ENMASCARADOS.

En un rincón del mundo hay un pueblo cuyos habitantes viven perpetuamente enmascarados.

Este pueblo lo constituye una colonia de la tribu Cheyena que habita en el territorio de Wyoming, en los Estados Unidos, donde, como es sabido, pasan siempre cosas extraordinarias.

Los individuos de aquella tribu, compuesta de unas ciento treinta personas, consideran como un crimen mirar un rostro humano. Esta es la razón de que todos ellos, hombres y mujeres, llevan la cara tapada como si viviesen en perpetuo carnaval, de modo que no pueden verse unos á otros más que por dos pequeñas aberturas del antifaz que corresponden á los ojos. Rigen allí los principios de una moral tan exagerada que los dos sexos viven completamente separados: los hombres habitan un lado del valle y las mujeres el opuesto, sin que más se junten unos con otros.

Qué buen país para nuestros padres de familia!

Pero se nos ocurre una duda. ¿Como puede perpetuarse una tribu cuyos individuos viven en completo estado de castidad? Esto no lo explica el descubridor de tan extraña maravilla.

Bien dicen que el que de luengas tierras viene miente como quiere! Un aficionado a calcularlos que, seguramente, ha sonado con el premio mayor de la lotería de Navidad, ha hecho las siguientes averiguaciones:

Se necesita veintiún días y veintidos noches para contar los 600.000 duros.

Formarían una columna de kilómetro y medio. Invertidos los tres millones en vino, se podría

comprar un millón de cántaros, para cuyo transporte haría falta una recua de 50.000 mulas, y así sigue haciendo cálculos de lo que puede adquirirse con los tres millones de pesetas.

Un médico inglés ha hecho curiosas observaciones acerca de los efectos del éter, como bebida habitual en el organismo humano.

Los comienzos del eterismo parecen remontarse á 1840, y desde entonces acá, sobre todo en las poblaciones de Irlanda, se ha desarrollado aquel vínculo en proporciones alarmantísimas.

Hay en el Norte de Irlanda tabernas de éter, de igual modo que cafés y cervecerías.

En ellas, por 10 céntimos, se tiene su dosis de éter de 10 á 15 gramos.

En un pueblo, dos de estas tabernas, en un solo año han despachado cerca de 1.200 galones.

Todo el mundo bebe: hombres, mujeres y niños. Los días de mercado, el aire de los mercados, en toda su extensión, está saturado de vapores de éter.

Los vagones de los caminos de hierro en todo el país están impregnados de éter.

Se bebe el éter puro en vasitos de 10 á 14 gramos; antes y después, los que aún no están acostumbrados á este brebaje, de extremado sabor acre, toman un sorbo de agua, á fin de atenuar la sensación ardiente que se experimenta.

Pero los antiguos bebedores no toman esta precaución, y llegan á tragár 150 gramos de éter en un sólo sorbo, absorviendo de este modo hasta medio litro, en tres ó cuatro veces.

En dosis elevadas, causa una excitación violenta, salivación abundante, eructos; la cara se congestiona y después se vuelve livida; se sienten vivos dolores y grande ardor en el estómago; después de una grande excitación sobreviene un estado de amodorramiento, que desaparece al poco tiempo.

Lo que distingue la borrachera del éter de la alcoholica, es la rapidez con que se produce y desaparece. Esto permite al bebedor renovar muchas veces al día la sensación que busca en ella.

Un bebedor de éter se puede emborrachar doce ó más veces al día.

A la larga, el eterismo determina un estado análogo al alcoholismo: la gastritis crónica, los temblores, desarreglos cardiacos, postración nerviosa.

La tendencia á las querellas, á las violencias, á los crímenes, es igual á las que experimentan los bebedores de alcohol.

CORREO DE HOY

El general Martínez Campos ha pedido al bájá, quien consiguió llegar al campamento, el inmediato castigo de los culpables que trataron de apoderarse de la barcaza, y su fusilamiento en presencia suya.

Sigue el mal tiempo en Melilla, por llover torrencialmente. Grandes extensiones de terreno están convertidas en lagunas.

Esta mañana fué muerto en el acto, de un disparo de arma de fuego, un moro preso que intentaba evadirse y que desobedeció las intimaciones del centinela.

Madrid 17.

El marqués de la Vega Armijo entiende que el marqués de Potestad, nuestro representante en Tánger debe tener poderes extraordinarios cerca del sultán para el definitivo arreglo de la cuestión pendiente entre España y Marruecos.

En Cádiz se abriga el temor de que se perturbará el orden público, por falta de trabajo á los jornaleros; pero no hay que lamentar disturbio alguno. Las autoridades adoptaron muchas precauciones.

Ayer se hizo la prueba del crucero «Marqués de la Ensenada», cuyas máquinas fueron construidas en la Maquinista Terrestre y Marítima, habiendo dado excelente resultado.

Telegrafian á «La Correspondencia» que ha llegado el sultán á Marruecos.

El Gobierno presentará los presupuestos algunos días después de la apertura de las Cortes.

Anuncian los periódicos que mañana conferenciarán Muley Araaf y el general Martínez Campos con motivo del suceso de hoy.

Los industriales que protestan contra los tratados de comercio, han salido satisfechos de sus visitas á los Sres. Castellar y Canalejas.

Madrid 18.

El general López Domínguez no da importancia al incidente ocurrido en Melilla, y cree que no tendrá trascendencia. Explicase el suceso porque los moros entraron en nuestro territorio en bastante trecho, colocándose precisamente frente al fuerte de San Lorenzo, y como un destacamento de tropas intentó vadear el río sin conseguirlo, entonces se apeló á los cañones, haciendo pocos disparos y no causando ninguna baja.

El corresponsal de «El Imparcial» en Melilla telegrafía que cuando los fuertes de Camellos y de San Lorenzo hicieron fuego de cañón contra los moros de Mazuza que trataban, dentro de nuestro territorio, de apoderarse de una chalana que llevó á la playa la fuerza del mar, los moros huyeron, viéndose caer á algunos, y que el fuego de cañón duró hasta después de anochecer. Como la crecida del Rio de Oro hacía imposible el paso de las tropas hacia la playa, los ingenieros ocuparon ayer tarde en tender un puente que quedó terminado al anochecer.

En Sevilla se ha verificado un meeting por los interesados en la industria taponera de corcho, al cual han concursado 200 personas entre propietarios, fabricantes y obreros. Hablaron varios de los concurrentes, haciendo constar las ventajas que reporta el tratado con Alemania á la industria taponera, pero también reconocieron los grandes perjuicios que dicho tratado causará á otras industrias establecidas en España al amparo de las leyes vigentes. Por último acordaron pedir al Gobierno la ratificación del tratado con Alemania en la parte referente á la industria del corcho, y nombraron una comisión que asista al meeting que se celebrará en Badajoz por los interesados en la industria taponera.

Dicen de Zaragoza que no es cierto que el señor Basilio, presidente de aquella Cámara de Comercio, haya firmado ninguna comunicación adhiriéndose á la manifestación del Círculo de la Unión Mercantil de Madrid, y que igualmente negóse á firmarla don Manuel Serrano, presidente de la Cámara Agrícola. Son muchos los comerciantes é industriales de Zaragoza que combaten el tratado con Alemania.

LAS BALEARES

La casa Pinillos de Cádiz ha recibido un cablegrama diciendo que ayer fué puesto á flote el vapor «Pio IX.» que embarrancó en aguas de Cieufuegos.

Los periódicos se ocupan de los sucesos de Melilla, diciendo que allí se impone más que nunca un serio escarmiento, pues si tales desafueros cometen los rifenos cuando hay en Melilla 25,000 hombres, es de suponer lo que ocurriría al salir de allí nuestras tropas.

Indicase a los generales Azcárraga y Weyler para presidir la embajada extraordinaria que ha de resolverse cerca del sultán el conflicto pendiente.

Telegrafian de Londres que el sultán lleva las negociaciones de la cuestión de Melilla procediendo de acuerdo con el Gabinete británico.

«El Imparcial» califica de piratería la agresión de los moros, y se extraña de que le diga su correspondiente que á las cinco de la tarde de ayer continuaba cañoneando el fuerte de San Lorenzo. Se ha visto que algunos moros están heridos.

CRONICA LOCAL

Nuestro querido amigo D. Juan Luis Estelrich ha sido nombrado Cónsul de Grecia en esta capital.

Le felicitamos.

HUANU DE ZAFIRO

La guardia civil de Alaró denunció á la autoridad judicial al dueño de tres asnos y un mulo que apacentaban en un sembrado de propiedad ajena.

El sábado último recibió el señor Cussini, arrendatario del Teatro Principal, un telegrama del Director de la compañía Calvo-Giménez, avisándole que puede abrir cuando guste el abono, pues muy en breve se hallará en ésta dicha Compañía.

A las cinco de la tarde de ayer partió para Mahón el vapor «Menorca», llevándose la correspondencia, carga y 14 pasajeros.

En el depósito municipal de Capuchinos ingresó ayer un muchacho que de una tienda de la calle de Santo Domingo había hecho desaparecer algunos embutidos.

De «El Noticiero»:

«Sería conveniente que por quien corresponda se procurase poner coto al escándalo que diariamente se sucede en la pescadería del Muelle á consecuencia de las rifadoras, que parece han tomado aquél sitio como expendeduría de su comercio.

Día hay que pueden contarse nueve y diez de esas rifadoras que á lo mejor suelen quedarse con el «santo» y la «limosna».

A «industria» tan provechosa para quien la ejerce no ha habido ni un municipal que se fijara.

Lo de siempre. Que diga la gente y... la paga corriente.

Han sido puestos á disposición del Juzgado doce individuos que en una taberna de la «Creu Vermella» se entretenían tirando de la oreja á Jorge.

Además de las barajas les fueron ocupadas 21'20 pesetas.

En Lapuebla fueron puestos á disposición de aquel Juzgado, por la guardia civil, dos vecinos de Campanet que á consecuencia de haber reñido acaloradamente disparó el uno contra el otro una arma de fuego que le ocasionó una herida, afortunadamente de carácter leve.

Esta mañana ha llegado de Barcelona el vapor «Cataluña» con la correspondencia oficial, regular pasaje y numerosa carga.

Tampoco llegará hoy el vapor correo de Valencia por haber suspendido otra vez su salida de aquel puerto á causa de continuar el mismo mal tiempo.

Así lo comunicó por telégrafo su capitán al naviero director de La Isla.



FÁBRICA AL VAPOR

DULCES Y TURRONES

Antonio Esteva y Oliver

Socorro 46

TURRONES Y DULCES

No compréis sin visitar antes la exposición de gérneros de esta acreditada Fábrica sin rival.

Entrada libre

Precios limitados.

TELEGRAMAS

(De la prensa asociada)

Madrid 18, 3'45 t.

Las cuestiones de Melilla, los tratados de comercio y la combinación de gobernadores distingue cada día mas las dos tendencias que existen en el actual Gobierno.

Después de mil rumores «La Correspondencia» salió anoche negando que trate el Gobierno de un cambio de gobernadores. En el salon de conferencias asegúrase que el Sr. Sarthou será nombrado gobernador de Cádiz. Créese que no aceptará.

El Sr. Moret trabaja activamente para que aumente la exportación de nuestros vinos con destino á la América de Sur.—Gamundi.

Madrid 18, 7'45 n.

El Consejo se ha aplazado. Se ha celebrado una conferencia entre Muley Araaf y Martínez Campos; en Melilla se restablece el tiempo, se cree seguro el castigo de los moros.

Ayer el doctor Camisón encargado de curar al Sr. Sagasta, dijo que ya largo.

Calcúlase que las Cortes se abrirán del 10 al 14 de Enero próximo.

Madrid 18, 10'5 n.

La Reina ha recibido una carta del Sultán, conforme telegrafíe.

Hay gran interés en conocer el resultado de la conferencia del embajador de España con monsieur Perier sobre el «modus vivendi».

De Melilla salieron 50 penados para recoger los maderos que no se llevaron los moros.

Madrid 18, 9'20 n.

Barcelona.—Muy de madrugada han sido conducidos al crucero «Navarra» 35 anarquistas fuertemente atados y custodiados por guardias civiles; nadie se enteró de ello; sujetáronles á la barra de á bordo; los detenidos están muy impresionados. Asegúrase que ha sido preso el fabricante de las bombas de Pallás y del Liceo.

Madrid 18, 10'10 n.

Dícese que Martínez Campos, intentó ayer avanzar hacia Mazuza, impidiéndoselo la crecida del río.

El Sr. Silvela ha cumplimentado con la Reina.

En la zona neutral, se establecerá un edificio que facilite el comercio de los moros con Melilla.

Madrid 19, 12'35 m.

Nuevamente predomina la candidatura del señor Ribot para Gobernador de Valencia.

Atribúyese la baja de los fondos públicos á la inminente denuncia del modus vivendi con Francia.

Madrid 19, 1'16 m.

En casa del Sr. Morayta se han reunido los posibilistas y acordaron que el once de febrero la asamblea del partido deberá acordar los cargos y el reglamento del partido.

Madrid 19, 1'30 m.

Es muy probable que mañana el Consejo se ocupe en la cuestión de los tratados de Melilla y de los gobernadores.

Confirmase que el Sr. Sagasta está disgustado, pues la marcha de su enfermedad le ha preocupado.

SALEIDA DE PAÍS

ÚLTIMAS COTIZACIONES

PALMA

Crédito Balear	110'50
Cambio Mallorquí	61'50
Fomento Agrícola	61'50
Ferro-carriles de Mallorca	60'50
Alumbrado por gas	103'50
Salinas de Ibiza	200'00
Sociedad General Mallorquina	76'00
Bonos Municipales	29'00
Isleña Marítima	49'75
Banco Primos y Caja Ahorros	8'00

MADRID

4 p G interior perpetuo	65'60
4 p G exterior	00'00
4 p G amortizable	74'70
Cubas	107'50
Banco de España	378'00
Arrendataria de Tabacos	160'00

BARCELONA

4 p G interior	65'50
4 p G exterior	75'35
4 p G amortizable	00'00
Cubas	107'25
Coloniales	40'20
Nortes	28'50
Francia	00'00
Madrid	65'55
París	62'68
Renta francesa	99'40
Londres	00'00

TEATRO PRINCIPAL

Gran Compañía cómico-lírica bajo la dirección del celebre Maestro compositor D. Guillermo Cereceda

Función para hoy 19 de Diciembre de 1893

Se pondrán en escena las bonitas y tan aplaudidas zarzuelas:

«El Alcalde de Strasberg», «El chaleco blanco», «Los voluntarios».

Entrada general 1'00.—Id. al Paraíso 0'75

A las ocho.

HUMORADAS

Entre dos perdidos:

No puedo soportar á mi mujer, ni encuentro manera de hacerla entrar en razón.

—¿Por qué no le pegas?

—Porque eso sería muy poco.

—Pues por qué no la matas?

Hombre, porque eso sería demasiado.

